

# 以赛为“媒” 以武会友

## 第十五届中国·邯郸国际太极拳运动大会成功举行

本报讯(记者 周强)10月24日-27日,第十五届中国·邯郸国际太极拳运动大会在永年区广府古城顺利举行,来自国内外的1700余名太极拳代表齐聚邯郸,共襄盛会。开幕式上,国家体育总局武术运动管理中心副主任陈冲宣布开幕,省体育局党组书记、局长王彪致辞,邯郸市政府市长樊成华致欢迎辞。

王彪代表河北省体育局向本次大会表示热烈祝贺。他指出,太极拳运动作为我国优秀的传统体育项目,拥有深厚的文化底蕴和广泛的群众基础,不仅是一种强身健体的运动方式,更是中华传统文化的瑰宝,体现了中华民族独特的哲学思考和审美观念。中国·邯郸国际太极拳运动大会自1991年至今,跨越了30多年的岁月,为世界太极拳爱好者搭建了竞赛、展示、交流和互动的平台,受到大家的广泛赞誉。本次大会更是吸引了来自国内外158支太极拳代表队1700余人参与,

充分展示了太极拳的魅力和吸引力。希望通过这次盛会,进一步推动太极拳运动发展,让更多人了解、喜爱并参与到太极拳运动中来;希望各位运动员充分发挥自己的水平,以武会友,增进友谊,展现精湛的技艺和良好的精神风貌;希望通过此项赛事,吸引更多朋友到邯郸、到河北观赛、旅游,在体验精彩赛事的同时,感受河北美丽的风光和丰富独特的民俗文化;希望邯郸市不断总结创新,把中国·邯郸国际太极拳运动大会办成邯郸市、河北省乃至中国武术界的品牌赛事,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出更大的贡献。

樊成华代表邯郸市委、市政府,向各位嘉宾表示欢迎和感谢。他表示,邯郸将以热情、细致、周到的服务,让各位嘉宾尽享大会的激情活力,领略赵赵文化的厚重绵长,体验太行山水的壮丽秀美。邯郸将以此

次大会为契机,把太极拳推广和文旅宣传进一步有机结合,以赛为“媒”,以体兴旅,推动邯郸文体旅产业火爆出圈。

本届大会以“太极韵·邯郸情”为主题,充分考虑了太极拳的文化遗产,将开闭幕式、竞赛组织、赛事接待等项目集中安排在永年广府古城,实现了体育、历史、文化的完美融合,充分展示永年广府“古城、水城、太极城”的魅力,最大限度地满足太极拳爱好者观瞻太极宗师故里的愿望。充分考虑了赛事与旅游的融合发展,在大会中嵌入美食体验、产品展销等活动,以及举办太极拳寻踪觅源、太极拳竞赛、太极拳艺展演等一系列活动,积极打造了能逛、能体验的“体育+”融合发展新场景。

大会由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、省体育局和邯郸市政府主办。

## 攀岩竞技 “空中对决”

### 河北省青少年攀岩锦标赛隆重开幕

本报讯(记者 周强)10月26日,河北省青少年攀岩锦标赛暨高碑店市体育嘉年华活动,在高碑店市国家登山训练基地隆重开幕。省体育局党组成员、副局长刘杰出席开幕式并宣布开幕。

本次赛事由河北省体育局主办,河北省体育局武术运动中心、河北省登山协会、保定市体育局、高碑店市人民政府承办,高碑店市教育和体育局、河北成兴实业有限公司、北京北奥集团有限责任公司协办。开幕式当天吸引了上万名观众现场观赛和观展。比赛项目包括U7、U9、U11、U13、U16攀石赛、速度赛、难度赛等,吸引了来自石家庄、保定、唐山、衡水、邯

郸、廊坊等地的70名青少年攀岩爱好者展开“空中对决”。比赛中,各位青年选手展现出高超的技巧和顽强的意志,他们用精彩的表现让观众带来一场视觉盛宴,也为高碑店市体育嘉年华增添一抹绚丽的色彩。

比赛同期举办了体育嘉年华活动,汇集了金秋消费季企业让利活动、高碑店非遗项目展示活动、特色农产品展销活动、体育用品+美食体验活动、户外运动品牌展销活动等五大活动主题,有100余家企业现场布展。丰富多彩的当地特产、非遗项目以及体育用品、汽车、家电等上万种商品让广大市民沉浸在体育消费的氛围中。

## 看精彩比赛 享乡村风情

### 第二届和美乡村篮球赛总决赛完赛

本报讯(记者 冯晶)10月25日-28日,“冀农乐”第二届和美乡村“黄儿营杯”篮球赛(村BA)总决赛在邢台市宁晋县黄儿营西村生态园举行,来自河北省各地的11支代表队125名运动员参赛。河北省体育局二级巡视员王春宣布开幕,省农业农村厅二级巡视员王瑾出席开幕式并讲话。

本次比赛由河北省体育局、河北省农业农村厅主办,河北省体育局大球运动中心、河北省篮球协会、河北省农村社会事业发展中心(河北省农民体育中心)、河北省农民体育协会、邢台市体育局、邢台市农业农村局、宁晋县政府承办。比赛自4月份启动以来,经过基层赛、分站赛的激烈角逐,11支球队成功晋级总决赛。

开幕式前,会场进行了健身龙展演、歌曲串烧、古筝合奏等热场表演。开幕式后,上届冠军宁晋县黄儿营篮球队与沧县旧州镇队进行了激烈比拼。巅峰对决,现场氛围紧张而热烈,双方队员奋力拼搏,比分交替领先,每一分的争夺都牵动着观众的心弦。观众席上掌声雷动,助威声此起彼伏,每一刻精彩都令人激动不已。最终,宁晋县黄儿营篮球队以48比43战胜了沧县旧州镇队。

此外,赛事期间还穿插了丰富多彩的文艺表演和互动环节,让观众在享受篮球比赛的同时,也能体验到浓厚的乡村文化氛围。同时,赛事期间还为参赛选手提供红色文化景区免费开放、特色农产品展销等配套服务和活动。

## 河北6市“加入”便民生活圈

### 石家庄市上榜首批全域推进先行区试点名单

本报讯(记者 冯晶)近日,商务部、民政部、住房城乡建设部等11部门印发通知,公布城市一刻钟便民生活圈第四批全国试点及首批全域推进先行区试点名单,我省张家口等6个城市上榜,石家庄市成为15个首批全域推进先行区试点之一。

名单包括张家口市、秦皇岛市、廊坊市、沧州市、邢台市、邯郸市等6个城市入选一刻钟便民生活圈第四批全国试点;石家庄市等15个城市成为首批全域推进先行区试点。

据悉,“一刻钟便民生活圈”是指服务半径在步行15分钟左右、可以满足居民日常生活基本消费和品质消费的多业态社区商圈,既要满足社区居民一日三餐、生活必需品、家庭生活服务等基本消费需求的业态,也要满足居民休闲、健康、社交、娱乐、购物、健身等个性化、多样化、特色化的更高层次消费需求的业态。

通知提出,全域推进先行区试点承担着深化便民生活圈建设的重要任务。省级相关部门要加大工作指导和政策支持力度,督促试点地区加强组织领导,细化工作方案,划定生活圈总量,明确每年度任务,结合实际分类推进便民生活圈建设,争取利用2年左右时间,实现便民生活圈对主城区社区的全覆盖。

通知要求,稳步推进各批次全国试点建设,按照一刻钟便民生活圈建设三年行动的要求,相关部门将督促指导第四批试点完善试点方案及生活圈子方案,问需于民在前,顶层设计跟进,健全工作机制、保障机制,迅速启动试点工作。一刻钟便民生活圈建设要“因城施策、一圈一策”,创新社区消费场景,提升居民生活品质,将一刻钟便民生活圈打造成保障和改善民生、促进消费的重要载体。

一刻钟便民生活圈建设,要根据社区人口结构、消费习惯以及商业网点底数等情况,增强资源整合能力和统筹协调能力,把便民生活圈建设与城市更新、老旧小区改造、腾退空间利用等城市治理一体谋划、统筹推进。要营造有机的社区商圈生态系统,推动一刻钟便民生活圈与养老托育圈、文化休闲圈、健康健身圈、金融服务圈、快递服务圈等相融,丰富多元化、多层次的消费场景,改善居民消费体验。